《2016年上海市综合交通运行年报》昨发布

中心城拥堵区域同比减少4个

青年报记者 刘晶晶

本报讯 上海市城乡建设和交通发展研究院昨天发布《2016年上海市综合交通运行年报》。2016年,在交通量持续增长、路网供给无增长情况下,有效遏制了道路拥堵加剧的态势。

数据显示,快速路拥堵区段未增加,拥堵时间小幅下降,高峰车速与去年相当。2016年平均快速路拥堵区段数9个,与2015年持平,总拥堵时间同比下降3%。浦西快速路早、晚高峰车速分别为40、44公里/小时,同比下降1-2公里/小时。新增限行时段15时至17时、19时至20时车速提高3-7公里/小时。但外环线交通拥堵指数同比增长5-10%,拥堵时间同比增长50%-80%。

实施外牌限行新政后,快速路驶入流量下降,工作日早晚高峰拥堵得到控制。去年4月15日,新的外牌限行规定正式实施,外地号牌车辆出行向周边和外围越江设施转移,快次连续4个月呈下降态势,9月后驶入车次逐渐恢复到新政前的水平。南梁、延安路高架、内环线高架小时,全路高峰交通状况有所改善,但拥堵区段的拥堵程度同比,但拥堵向非限行时段转移,尤其是周六下午速较工作日低5-10公里,低更为拥堵。

中心城拥堵区域同比减少4个,



晚高峰期间,一位交警在江宁路南京西路疏导交通。

拥堵时间下降7%,原静安、虹口区地

面道路改善幅度最大。中心城68个

区域中,拥堵区域缩减为8个,同比

减少4个(五官科医院、新天地、徐家

汇、闸北公园),总拥堵时间减少

7%。各行政区(外环内)工作日地面

道路拥堵指数均控制在50以下,原

静安、虹口区同比下降6%,降幅最大,

其次是黄浦区、杨浦区、徐汇区、闵行

区、长宁区。2016年中心城主要干

道工作日早晚高峰平均行程车速为

18公里/小时,但内环内浦西地区晚

高峰部分时段车速低于15公里/小

青年报资料图 记者 张瑞麒 摄

开展交通大整治后,地面道路通行秩序明显改善,晚高峰效果更明显,80%施划黄线的道路车速均有提升。严格路内停车大大提高道路通行可靠性,双向4车道次干道效果最为明显,北京路、南京西路、淮海路、武宁路-常熟路-衡山路、大连路、东方路等次干路车速提升5%-20%,其中南京西路车速上升幅度超过20%。

公交专用道运行车速明显提升。共和新路、龙吴路、沪太路、延安西路等放射性干道,以及西藏南路、大连路、河南路、天山路等次干道公交车速提高10%以上。

■都市脉搏

浦东机场填补国内 ⅢA类盲降飞行空白

本报讯 记者 刘春霞 通讯员 孙强 近日,随着一架东方航空空客 A330 宽体客机在浦东机场第二跑道由南向北成功降落,浦东机场 34L 跑道仪表着陆系统ⅢA类盲降飞行程序和低能见度运行程序的验证试飞工作顺利完成。众多业内专家审查和深度剖析的结果显示,本次验证试飞填补了国内ⅢA类盲降飞行的空白,浦东机场二跑道设施、运行程序已初步满足ⅢA类盲降条件。

莘庄地铁站昨拆除 承载高校学子回忆

本报讯 记者 卢燕 伴随着"莘庄站"三块大型钢板徐徐落幕,陪伴了上海市民20年的莘庄地铁站在昨天被正式拆除。不少青年白领回忆,大约10年前,这里是高校学子搭乘校车前往松江大学城的定点位置,每到周日傍晚,地铁站门口的校车鱼贯驶出。据悉,未来这里是天荟的商场,以及北广场出站口的集散广场,会跨过莘建东路延伸至沪闵路。预计这座莘庄站的副楼将于今年6月拆除,下半年会进行桩基施工。

魅力校园

不破不立 志远行近

--上海市继光初级中学市课程领导力项目中期论证评估



2017年3月30日上午,上海市继光初级中学迎来了上海市提升中小学(幼儿园)课程领导力行动研究(第二轮)项目中期论证评估。评估论证会议由上海市教委教研室综合部教研员张玉华老师主持,华东师范大学朱伟强教授、黄浦区教师进修学院邢至辉副院长、市课程领导力项目组专家屠传信参加了此次会议并作点评指导。学校的中期汇报历时三个多小时,得到了与会专家的高度认可和一致好评。

陆蓓校长以《不破不立,志远行近——上海 市继光初级中学2016年课程领导力工作纪实》 的数字故事拉开了此次中期论证汇报的序幕。 随后,陆校长作了《学养丰富人文凸显》的市课 程领导力项目中期报告。

学校项目组教师团队也以《协作式综合主 题课程的设计与实施》为主题,进行了教师微论 坛的个性化展示。

张玉华老师表示学校的工作开展超出了专家组的预期,并以三个"惊喜"评价了展示的三环节——数字故事生动详实地将2016年学校的工作历程进行了回顾,其制作与语言较之前2015年的数字故事有了进一步的提高和精进。校长汇报环节体现出了学校对于课程领导力深度的思考,对研究路径和机制建设的提炼也日臻成熟。微论坛则展现出了教师通过课程领导力项目后的自我成长,既有教师自我的课程见地,也有课程合作的文化,教师的课程创造性实

施能力也得以体现。

时,比早高峰更为拥堵。

屠传信也表示,在项目推进过程中,校长带领下的教师团队也从青涩迅速成长,项目团队力量日益丰厚,真正体现了"聚·变"的过程。

在充分肯定学校勤勉、求实、精进的工作成效同时,专家组也给出了提纲挈领的指导建议。 那至辉副院长建议学校需要具备更高远的视角,对丁原本拼盘化和碎片化的探拓课进行本质的完善,走入"学养"课程体系的内部,进行更细致的研究。

朱伟强教授指出学校通过对项目的研究,已经带动了一批教师的专业发展,也提炼了很多关于如何提升课程领导力的路径与方法,在今后两年的工作中,学校需要更加注重以数据和实证材料来体现课程领导力带来的变化和效果。

屠传信则建议教师自我逻辑对话框应 从项目组教师推广到非项目组教师,并能 在基础学科的课程思考和执行中,进行自 我逻辑梳理。

专家组成员还认真查阅了学校在课程领 导力项目开展中的实证材料。

此次中期论证评估将成为学校下阶段工作开展的新起点,继光师生将继续以"不破不立,志远行近"的行动力,以培育"学养丰富,厚积薄发"的继光学子为愿景,借助课程领导力项目的市级平台,成就继光莘莘学子,卓越继光有为教师。



基于"J课堂"教学的学习分析的行动研究

一记普教院附校市级课题中期汇报会



2017年3月28日下午,普教院附校隆重召开"基于'J课堂'教学的学习分析的行动研究"市级课题中期汇报会,会议由区教育学院科研室陈进老师主持。华东师范大学教育学部教育信息网络中心主任肖玉敏教授和区教育技术中心杨健华主任一行应邀莅临指导,从区各九年一贯制学校科研主任与学校课题研究成员共同参与其中。

会上,王春花校长首先作"基于'J课堂'教学的学习分析的行动研究"市级课题中期汇报。王校长主要从"课题研究工作进展历程"、"阶段性成果"、"存在的问题"、"下阶段研究计划"及"可预期研究成果"五方面进行全面深入的梳理和阐述。其中"基于分析的课堂教学案例"、"呈现完整教学流程的案例"、实现学生个性化和协作式学习的教学案例"通过预学习任务单的设计运用、学生课堂反馈数据、问卷调查设计等渠道逐层呈现对学习分析行动研究的夯实和细化、在"三阶段五任务"的教学模式基础上,基于平台构建"3L"学习课堂,让学生"会学习"、"汇学习"、"惹学习",彼此合作分享,从而提升拓展学生思维发展空间,教与学智慧的火花得以不断碰撞。

各位专家充分肯定了学校课题研究扎实推进的

成果及凸显符合教学理念的研究亮点,比如"数据统计对师生教与学的可喜变化"、"对课堂非参与学生的重视"、"教师运用资源进行学习分析的过程中清晰教学目标和内容"等,并提出了相应的建议或改进举措。 田爱丽副教授指出三点建议。第一,不同学科应

田发昭副教授捐出二点建议。第一,不同学科风 制定相应的课前、课中、课后的教学分析评价标准; 第二,尝试对比教学,收集相关数据,不断改进,逐步 提升研究成效;第三,平台本身的优化,使信息技术 尽可能发挥应有的功能。

肖玉敏副教授提出四点建议。第一,教师依据数据统计为学生提供相应的学习策略;第二,呈现面向学生研究的课题成果;第三、突出差异性教学优势,充分发挥诊断、导向的作用,提升学生自主学习能力;第四,筛选优质学习资源,不断完善平台功能,为师生提供高质量的自主学习空间。

杨健华主任充分肯定学校信息技术与学科教学深度 融合的实践探索,同时表示学校课题研究对平台的改进 有很大作用,师生需求比信息技术本身的投入更重要,将 广泛听取学校改进需求,全力支持,发挥平台最大优势。

陈进老师肯定了学校在课题研究过程中的进步,也 相应提出了三点建议。一,加强提炼课题研究实践模式, 关注师生的成长变化;二,以图表等形式更加精准地呈现 研究进程;三,表达上更加学术化,使课题更加凸显特点。

王校长十分感谢四位专家的大力支持,表示课题研究过程虽然艰苦,但付出的同时发现并感受师生的变化是非常快乐的。学校将进一步深入波取专家宝贵的建议或意见,在实践中精准定位,充分借助口课堂平台功能,发挥学习资源与数据统计作用,一如既往地坚持研究下去,期待师生在数与学中达成质的、系统,为学校办学是压的根本打下面明书实的基础。

奉贤区育秀实验学校开展



在过去的一周里, 育秀实验学校开展了以"阅读指导让课堂更精彩、让学习更轻松"为主题的第三轮区"双名三优"教师展示课活动, 吸引校内老师及资源联盟体兄弟学校的老师前来观摩。本次活动

"双名三优"展示课活动

共有19位教师进行了课堂教学展示,涵盖了语文、 数学、英语、信息、化学、生命科学、阅读指导、品社、 自然等多个学科。

活动中,展示课教室里常常座无虚席、人头挤挤,老师们抱着极大的热情,虚心、认真地倾听着,也给执教老师增强了许多信心。参加展示的教师都做好了充分的准备——精心备课、制作媒体,课堂上精神饱满、教学语言精炼,对学生激励赞赏,师生互动和谐热烈,充分展现了育秀教师扎实的教学基本功和良好的教学素养,给听课老师留下了深刻的印象。这些精彩纷呈的课堂教学博得了听课老师的一致好评,同时也让区"双名三优"教师们发挥了示范和辐射作用。

无论听课老师还是展示老师都在这次活动中收 获颇多,对今后的教育教学工作有所启示和帮助。